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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

6.- Pregunta N.º 92, formulada al presidente del Gobierno, relativa a motivo por el que no se ha tomado ninguna 
iniciativa para activar el suelo industrial de Sniace tras su cierre y se sigue sin tener un plan industrial concreto 
para esa zona de Torrelavega, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0092] 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 6.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 92, formulada al presidente del Gobierno, relativa a motivo por el 

que no se ha tomado ninguna iniciativa para activar el suelo industrial de SNIACE tras su cierre y se sigue sin tener un plan 
industrial concreto para esa zona de Torrelavega, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Popular, la Sra. Sáez de Buruaga.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias presidente. 
 
Sr. Revilla, están a punto de cumplirse tres años del cierre de SNIACE. Tres años en los que no ha habido por parte 

del Gobierno reacción alguna, ni para buscar la viabilidad de la empresa como hizo el Partido Popular en dos ocasiones 
anteriores, ni para poner de nuevo en valor este suelo industrial, en un emplazamiento estratégico para Cantabria.  

 
Su Gobierno empezó esta legislatura presumiendo de SNIACE y prometiendo 2.000 puestos de trabajo en las minas 

de zinc. Pero tres después no hay ni minas, ni SNIACE, ni política industrial.  
 
No podemos consentir que SNIACE se cierre, decía usted en febrero de 2020. Pero lo consintieron. Y desde entonces 

no han hecho nada, salvo asumirlo con pasmosa normalidad. No han movido un dedo para evitar el desguace de la unidad 
productiva y la pérdida definitiva de cientos de empleos, ni tampoco para atraer inversión nueva o involucrar al Gobierno de 
la nación en algún proyecto estratégico con cargo a fondos europeos. Los restos de SNIACE se venden a pedazos y ustedes 
continúan inmóviles, esperando no se sabe a qué tras una montaña de excusas. 

 
El Gobierno de Cantabria se ha convertido en mero espectador de un interminable proceso de liquidación, mero y 

pasivo espectador ante la degradación del mejor suelo industrial de esta comunidad autónoma. Y es que nadie conoce ni 
una sola gestión ni tampoco una propuesta, una iniciativa del Gobierno, para que el área productiva de SNIACE siga siendo 
un suelo capaz de albergar instalaciones industriales hoy. 

 
Miembros de este Gobierno Regional iban en 2013 a las manifestaciones por la reapertura de SNIACE, haciendo 

toda la demagogia posible para sacar votos. Pero cuando han tenido la responsabilidad de salvar SNIACE, o de transformar 
el complejo de SNIACE en un polo industrial para Cantabria han fracasado rotundamente. 

 
Hoy le pregunto, seis meses después del último acuerdo de este Parlamento: A qué espera, presidente, y cuáles y 

dónde está su plan para el complejo industrial de SNIACE. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias señora diputada. 
 
Señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Vamos a ver. Un poco de memoria como mínimo, ¿no? Porque 

nosotros llegamos aquí en el 2015 con SNIACE cerrado. Cerrada, completamente cerrada. Sí. O sea, que no lo cerramos 
nosotros. 

 
Y cuando llegamos al Gobierno, nosotros nos preocupamos de buscar unos empresarios que invirtieron y perdieron 

muchísimo dinero. Y que las coyunturas del CO2 y las retribuciones y no sé qué… y las deudas que había almacenadas y 
los procesos judiciales hicieron que todo ese proyecto se viniese abajo. 

 
Pero la empresa estaba cerrada. Y además según ustedes no había solución para ella. Todos conocemos alguna 

visita que hizo el que entonces era presidente del Partido Popular, a la factoría SNIACE.  
 
Y usted debiera saber, debieron saber; porque me preocupa que no tenga conocimiento de lo que es un proceso 

concursal, es que cuando una empresa entra en proceso concursal, ahí hay poco que hacer, salvo cuando hay ofertas 
apoyar a las empresas que pueden ser interesantes para que puedan quedarse con un activo, que ya le adelanto que será 
industrial, no va a ser otra cosa que un proyecto industrial.  
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Esos 500.000 metros cuadrados tienen que ser para la industria, como así se refleja en el planeamiento urbanístico 
y en lo que tendrá que decir en su momento el Gobierno. Que será –esperemos- en el mes de enero cuando salga a subasta 
la parcela principal. 

 
Porque además todavía una parte de lo adjudicado, que es el tema forestal, tiene encima un recurso de ENCE ante 

los Tribunales. Con lo cual, un proceso judicial, todos sabemos lo que significa y más en esta España de leyes, pleitos y 
burocracia que hace imposible que se meta uno en algo que está bajo la tutela de unos procedimientos que tenemos que 
respetar todos los ciudadanos. Pero luego le contaré qué es lo que pensamos nosotros de ese suelo.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Gracias presidente. 
 
Señora diputada.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, señor presidente.  
 
Sr. Revilla, no sé si usted se da cuenta, pero pasan los meses, pasan los años y todo sigue igual. Probablemente, en 

la segunda intervención, es usted hábil para eso, nos dará otro titular para salir del paso; una faena de aliño. Pero ambos 
sabemos que SNIACE continúa muerta y enterrada. Y ambos sabemos que sus terrenos están sometidos a toda clase de 
intereses ajenos a los de los cántabros, sin alternativa y sin solución.  

 
Nos ha quedado claro, nos ha quedado claro, ni tenían ustedes un plan industrial para SNIACE, ni tienen tampoco 

un plan para el suelo productivo de SNIACE. Los que decían que querían salvar SNIACE son ahora espectadores pasivos y 
especulativos -diría yo- de sus ruinas.  

 
Sr. Revilla, con SNIACE se ha muerto no solo 80 años de historia, sino también un complejo productivo del que vivían 

miles de familias y que aportaba riqueza y bienestar en su entorno. Y ustedes llevan tres años desentendiéndose de eso; 
sin liderar, sin actuar, sin planificar, sin plantear absolutamente nada.  

 
Nos dicen una y otra vez que este asunto está entre las prioridades del Gobierno. ¿Si así fuera, no habría merecido 

SNIACE un PSIR inmediato o incluso un proyecto conjunto del Ministerio de Industria, el Ayuntamiento de Torrelavega y la 
SEPI? ¿No habría merecido esa brutal desindustrialización de Torrelavega, asociar un proyecto estratégico a los fondos de 
la Unión Europea?  

 
Llevan ustedes años escondiéndose detrás de los Juzgados de lo Mercantil para no hacer nada. Consintiendo que 

una zona industrial clave para la región permanezca durante tres años en un Juzgado de Madrid, en constante peloteo entre 
los abogados de la empresa y los administradores concursales.  

 
¿Pero de verdad que eso es la autonomía? ¿Esas son nuestras competencias sobre la industria y sobre el suelo? 

Estar años y años mirando para otra parte con el suelo de SNIACE muerto, sin actividad y sin puestos de trabajo. Busquen 
ustedes otras excusas, porque esto nadie se lo cree. 

 
Y mire, se lo voy a decir, la actuación del Gobierno en SNIACE no conoce, no tiene precedentes, no han dado ustedes 

la talla. ¿Pero cómo se atreve, que el Partido Popular ha reabierto y reabrió SNIACE? Una no, dos veces. La última en 2014, 
cuando conseguimos, reivindicando ante el Gobierno de la nación lo que ustedes han sido incapaces de hacer, cambiar la 
normativa; todos los cambios normativos para garantizar un horizonte de viabilidad a SNIACE. 

 
¿Qué han hecho ustedes por SNIACE? Lo de siempre, lo decía el portavoz de VOX. Manifestarse, manifestarse 

contra el Gobierno del Partido Popular.  
 
Aquí no ha habido liderazgo ninguno. Viene la ministra de Hacienda a Torrelavega, y ni siquiera se le saca el asunto. 

Y a la ministra de Industria, ni se la conoce. Sus socios se han desentendido por completo de SNIACE. Y ustedes mutis 
total. Y aquí no hay más que una improvisación; un día sacan pecho con su actuación en SNIACE, enarbolando la compra 
de tres parcelas por parte de SICAN.  

 
Y a los dos meses, sale el consejero de Industria, a decir: que el Gobierno Regional no está para comprar terrenos. 

Oiga, pues será en SNIACE. Porque en Las Excavadas o en La Pasiega sí. Parece ser que sí.  
 
¿O sea, a quién temen estorbar, a quién temen molestar interviniendo en SNIACE, presidente? Díganoslo. 
 
Dicen que están comprometidos en desarrollar ustedes suelo industrial, atraer inversiones y generar riqueza. Pues 

en Torrelavega no. Porque nada avanza en Torrelavega. Y, al contrario, lo que queda, lo poco que queda en Torrelavega 
como SNIACE se destruye. Ni minas, ni SNIACE, ni alternativa.  
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Esto no es una política industrial, presidente. Yo diría más, ni siquiera es una política, esto es sencillamente abandono 

y desinterés. Y así será imposible la reindustrialización de Cantabria y la recuperación económica de Torrelavega y de la 
comarca del Besaya. 

 
Sus tiempos, los tiempos de este Gobierno, no hay ni economía ni sociedad que lo soporten...  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Debe ir finalizando… 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: …¿Cuánto tiempo necesitan ustedes? Ocho años en el Gobierno para 

tener un plan, cuatro estos últimos para salvar o reflotar SNIACE, o plantear algo en esa comarca. 
 
Nada más. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señora diputada. 
 
Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Pues vuelvo a repetir que me sorprende el desconocimiento 

que tiene la secretaria, la presidenta del Partido Popular de Cantabria.  
 
Mire, cuando hay un proceso judicial en marcha no se puede hacer nada hasta que no acabe ese proceso judicial. 

Pero es que eso lo sabe cualquiera. 
 
Se ha ido de aquí el eminente abogado de VOX que se lo podría explicar luego y, sino, también los otros mismos 

abogados que se lo pueden explicar a usted.  
 
No se puede hacer absolutamente nada. Y digo que cuando yo llegué al Gobierno, SNIACE estaba cerrada. Y es 

verdad. 
 
Y dice otra falsedad. Que el consejero de Industria no ha dicho nunca que se oponga a comprar suelo industrial. Ha 

dicho que nos oponemos a comprar empresas. Suelo sí. Como lo demuestra el hecho de que hemos comprado, y esto tiene 
un valor estratégico de futuro fundamental: Papelera del Besaya. Dirán: que es poco, dieciséis mil y pico metros cuadrados. 
Pero es que es una parcela urbanística unitaria. Y cualquier decisión que se tome por parte de quien compre ese suelo ha 
de contar con el Gobierno de Cantabria. Fíjense si no estuvimos espabilados en lo que sí podíamos intervenir, que eran esa 
parcela, y pagar quinientos y pico mil euros para hacernos con esa parcela.  

 
Con lo cual ya el que venga a comprar tiene que hablar con el Gobierno de Cantabria. Y esperemos que en enero, 

alguien pueda quedarse con ese terreno. Y si habla con el Gobierno de Cantabria, sabe que el Gobierno de Cantabria 
apuesta porque ese suelo industrial de 500.000 metros, más los 16.000 de la parcela de Papelera, del Besaya, sea un 
polígono industrial donde alguien venga con solidez a instalarse en ese terreno de Torrelavega. Y habrá que esperar a ver 
si el principal acreedor de esa empresa, que es el Banco Santander, que se, se le debe la mayor parte del dinero de la deuda 
de SNIACE, pues también tiene algún plan para en esta subasta que previsiblemente se va a convocar en el mes de enero, 
culmina con alguna adjudicación a alguna empresa sólida, donde el Gobierno de Cantabria participará con ellos, porque 
tienen obligación de consultarnos, ya que formamos parte de esa misma unidad productiva, que es la parcela integra de 
SNIACE. 

 
En eso estamos trabajando. Pero no confunda a la gente. En un concurso, el Gobierno no puede meter la cuchara 

como tampoco la puede meter cuando hay un pleito entre particulares o entre empresas o el Gobierno. Y sobre todo cuando 
está implicada en medio una empresa en la que también nosotros somos acreedores de ella, que también a nosotros se nos 
debe dinero.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
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